
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

       Θεσσαλονίκη, 10/3/2025 
 
Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 
 
ΘΕΜΑ: «Αποκατάσταση των αδικιών εις βάρος των 

ανεμβολίαστων απολυμένων συμβασιούχων επικουρικών 
υγειονομικών και ανανέωση των συμβάσεών τους» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Το Συμβούλιο της Επικρατείας με την 2332/2022 απόφασή του Γ΄ Τμήματος, 
η οποία δημοσιεύτηκε στις 24/12/2022, έκρινε αντισυνταγματική και ακύρωσε 
την πράξη πρόσληψης νέων υγειονομικών υπαλλήλων στη θέση εκείνων που 
θα έχαναν τη θέση τους στο δημόσιο σύστημα υγείας, λόγω της άρνησης να 
υποβληθούν σε εμβολιασμό. Η προφανής αιτιολογία είναι ότι η παράταση της 
υποχρεωτικότητας του εμβολιασμού (νόμος 4917/2022), καθώς και οι 
συνέπειες που προβλέπονταν (στον παλαιότερο νόμο 4820/2021, του οποίου 
παρατάθηκε η ισχύς), σε περίπτωση μη εμβολιασμού, μία εκ των οποίων και 
η απώλεια της θέσης μετά την παρέλευση δήλου διαστήματος, είναι 
παράνομη, από τη στιγμή που δε διενεργήθηκε η προβλεπόμενη 
επαναξιολόγηση των υγειονομικών δεδομένων. 
Ωστόσο, κι ενώ το αρμόδιο Υπουργείο ανανέωσε τις συβάσεις των 
ανεμβολίαστων επικουρικών της ΔΥΠΑ και αυτών που διέθεταν πιστοποιητικό 
νόσησης κατά την ημερομηνία λήξης της σύμβασής τους, εντούτοις δεν 
προέβη στην ανανέωση των συμβάσεων των υπολοίπων ανεμβολίαστων 
συμβασιούχων υγειονομικών, παρά τις διαβεβαιώσεις του Υπουργού για την 
πρόθεσή του να τις ανανεώσει, προκειμένου οι δεύτεροι να μην αδικηθούν. 
Δυστυχώς, έχουν παρέλθει 8 μήνες από την ανωτέρω δήλωση και καμία 
εξέλιξη δεν έχει σημειωθεί προς αυτήν την κατεύθυνση, με συνέπεια η αδικία 
και η άνιση μεταχείριση από πλευράς της Κυβέρνησης να συνεχίζεται, 
θέτοντας ζήτημα πλέον επιβίωσης για τις οικογένειες των εν λόγω 
επαγγελματιών, οι οποίοι οφείλουμε να αναφέρουμε πρόσφεραν με αμείωτο 
ενδιαφέρον και ζήλο τις υπηρεσίες τους εν μέσω πανδημίας στηρίζοντας τους 
μηχανισμούς του ΕΣΥ. Ελάχιστες εξαιρέσεις αποτελούν λίγοι μόνο Διοικητές 
Νοσοκομείων ή Υπεάρχες που ανανέωσαν τις συμβάσεις αυτών σε αντίθεση 
με την πλειοψηφία που τους διαχώρισαν και τους συμπεριφέρθηκαν 
τιμωρητικά λόγω του μη εμβολιασμού τους. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεστε να ζητήσετε από όλες τις ΥΠΕ να σας ενημερώσουν εγγράφως 
πόσοι και ποιοι επικουρικοί που ανήκουν στην εν λόγω κατηγορία έχουν 
επαναπροσληφθεί και πόσοι ακόμη παραμένουν εν αναμονή της πρόσληψής 
τους; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να αποκατασταθεί 
η αδικία για τους ως άνω υγειονομικούς και να τηρήσετε τη δέσμευσή σας για 
ανανέωση των συμβάσεών τους που έληξαν μετά τις 31/03/22; Σε περίπτωση 
που όντως προτίθεστε να ανανεώσετε τις συμβάσεις τους, ποιο είναι το 
χρονοδιάγραμμα των ενεργειών στις οποίες πρόκειται να προβείτε; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




